



G 敢当头条

延迟退休，不会在一片掌声中实现

延迟退休的话题，在舆论场上持续发酵，并引发民众诸多思考，是因为延迟退休年龄涉及每一个劳动者的切身利益，涉及到亿万个家庭，涉及到国家和个人的利益调整。中国这一涉及全世界最多人口的社会保障改革，面临着“大考”。

延迟退休意味着你的工作年限将被拉长，领取养老金的时间延后。假设人的寿命不变，新政策下你的一生将用更多的时间工作，更少的时间享受。

推行延迟退休年龄肯定不可能在一片掌声中实现。对于延迟退休，网上舆论支持非常少。一专家称“从容迎接中国推迟退休的时代”，结果遭众多网民拍砖甚至人肉搜

索。

延迟退休是弥补养老金缺口的需要，还是解决我国老龄化问题的长久之策。它显然不是权宜之计，而是未雨绸缪的长久之策。但是我们在实行改革时，一定要宣传到位，取得民众的理解和支持，让大家认识到个人牺牲一点是值得的，为的是国家的长远发展和子孙后代。具体措施上还要做到人性化，照顾不同阶层的诉求，否则改革的阻力一定很大。

不难看到，这些年我国建立了在全世界覆盖面最大的养老保险体系、医疗保障体系，在社会保障方面的进步举世无双。尽管还不完善，尽管这是为人民谋利益的政党应

该做的，但足以说明了我们的党和我们的国家，从根本上是真心为了人民。

中国人不患寡而患不均。不少网民称“现在的公务员的福利制度就是一个最大的不公”，“首先解决养老双轨制，真正实现人人平等”。社保改革再启动，养老金并轨方案将发布，这将为推动延迟退休，扫除民众心中最大的一道坎。

延迟退休年龄，涉及到各类人员的利益，必须做细致的工作，分类考虑政策。比如，对重体力劳动者要坚持提前退休的政策，并有一定优惠。又如，五六十年代出生的下岗工人，把青春无私地贡献给了这个社会，他们是否有能力续缴纳养老保险和医疗

保险，我们也要调查研究。再如，解决“准老年人”、失业者和刚毕业大学生的就业难题等。操之过急地推行延迟退休政策，那么这项改革就是给这些人群吃苦果，强制推行将适得其反。

由于资源的限制，中国不应继续追求所谓“人口红利”，继续做“世界的打工仔”，而应更多地追求“科技红利”、“创意红利”、“体制红利”、“环保红利”。延迟退休不能一刀切，应该实行弹性退休制度。对于脑力劳动者和体力劳动者，实行差别化。

延迟退休，一定要做好顶层设计，分步实施，人性化管理，适时调整，让它既造福国家，又造福民众。

据新华网

Y 有此一说

建黑名单 强化惩戒机制

卖毒豆芽、无证销售食品、卖假药、违规卖特殊药品……日前从广东省食品药品监督管理局获悉，因这些违规事件，8家企业或个人被列入广东公布的首份食品药品黑名单。

(1月7日《中国食品报》)

被称为广东省食药监局2014年建立的29个“最严格全过程监管工作制度”之一的食品药品黑名单制度，现今终于有了落地之时。可以肯定，首份黑名单的公布不仅意味着黑名单制度正式落到实处，同时也意味着广东已经率先将黑名单制度落实，并成功将此项制度规范化。

建立食品药品安全黑名单制度只是第一步，黑名单只是一个形式，任何黑名单不是一黑就灵，其效果好坏，取决于制裁力度的强弱。从这个意义上说，有必要给黑名单的惩戒项目填充内容，让黑名单一黑到底，真正产生黑掉无良企业的威慑力量。黑名单，不仅是让公众知晓这些企业，让其声誉扫地，更是要通过实施惩罚让其感受到污点将永远背负。

不仅如此，还应建立面向食品药品监管体系公职人员的黑名单制度，及时拉黑监管环节履职不力甚至胡乱作为的公职人员，破除公职人员故意利用法律和监管漏洞为不法企业铺设后路的可能。更为重要的是，要建立健全法律惩罚机制，让失信成本远远大于失信收益。

因此，实施食品药品安全黑名单制度，关键是要抓紧构建一套严厉的惩罚机制。譬如，建立质量担保机制、对劣质产品生产商实施严厉的赔偿机制、把食品药品安全监管工作纳入各级政府绩效考核体系等。

据新华网

H 画里话外



J 金玉良言

院士增选不让有权者通吃

两年一度的两院院士增选工作自1月1日启动，这是2014年6月两院院士大会修订章程之后的首次院士增选。为规范院士增选，两院均在去年12月底公布了新的院士增选实施办法或细则，提出多项新规，如年轻化、取消部门遴选、党政机关处级以上干部不得成为候选人等。

党政机关处级以上干部不得成为院士候选人，这在舆论场中颇受好评。去高官，也应该去高管。犹记得中国工程院上次增选时，由于央企高管和政府高官进入增选院士有效候选人名单，遭到公众强烈质疑，被讽刺为“院士成了院仕”。

如今，两院院士增选，让党政机关处级以上官员走开，显然体现了进步。然而，仍有一些人表达了担忧。究其因，此次两院院

士增选，两院均要求“处级以上领导干部原则上不作为院士候选人”，有了“原则上”，会不会留下制度暗门，导致制度口子被撕裂，为一些人进入候选人行列而大开后门？

“原则上”，使规定有了弹性，避免了一刀切。按说，设置“原则上”有其良苦用心乃至现实需要，但纵观既往案例，“原则上”往往被异化，什么事情一旦“原则上”不能怎样，最终往往都会变形。比如，“原则上”不能饮酒，但实际上一定饮酒；“原则上”不能公款旅游，但一定有人公款旅游。“原则上”一再变成“铁定会”，这恐怕是制度设计者万万没有想到的。

现实就是如此吊诡。一刀切，对那些确有才华却有一官半职的人可能不公，“原则上”又让网友担忧。如何既打消公众疑虑，又

不漏掉有一官半职的才俊？最好的方法，就是规定更细致一些，程序更透明一些，让公众的挑剔更猛烈一些，监督更有力一些。如果个别处级以上官员确实有水平、有实力，为了避免瓜田李下或暗中操作，不妨将其交给专业人士和社会大众双重遴选和监督，其够不够格既需过专家关，也需过大众关。

此外，还应该对弄虚作假者严惩不贷。此次增选，新规首次明确了贿选行为，院士收礼或将被撤销院士称号，这同样值得称道。但是，如果收礼涉嫌受贿，就涉嫌违法犯罪了，不能止于撤销称号，应交由司法机关处理。

让真正有才华的科学家脱颖而出，这是院士增选的初衷。强化监督，少开乃至不开暗门，才能更经得起推敲。

据新华网

新年买新房，一家团聚福星城

新的一年开始了，有的人希望全家平安幸福，有的人希望工作顺利，有的人希望去旅行，有的人希望马上谈恋爱……2015年你的愿望是什么呢？“我想有一个房子，有一个温暖的家！”我想这是很多人的心声吧！

说到买房，每个都市人的理想居住环境是出则繁华，入则自然。出则繁华要求项目交通便利，入则自然要求项目环境宜居。此种房产既可以满足都市人享受城市便捷生活的需要，又可以满足其对自然环境的向往，而福星城正是属于这种出入皆理想的优质住所。

融城交界处，高铁城际，接驳一线城市

繁华

库，完全满足业主们的生活需求。

百米文化园林，叠景峦翠多园境

福星城打造三重景文化园林，在高层建筑围合空间中，主要利用微地形、植物空间、园林建筑等营造丰富多变的休闲空间。主要景观有会所铺装广场、花架廊、枯山水景观、砾石等，疏密结合达到步移景异的景观效果，通过直线条将各个组团空间有机结合，而每个组团之中都有独立的休闲活动空间。

百变的空间，方容得下72变的生活

福星城建筑布置南北朝向，每个户型

都赠送面积，完全可以将两房改三房，三房改四房，四房改五房，增加了空间的利用性能，满足不同的客户需求，与此同时，多阳台、多飘窗的设计，足不出户即可欣赏到小区的绿化景观。

温馨提示：

【项目动态】福星城3期】新年买新房，一家团聚福星城。新年特惠豪礼，火热进行中，86-152m²花园洋房、观景高层，“百变阳光户型”让幸福绽放！

咸宁首座咖啡式主题营销中心【星·咖啡】诚邀莅临！来福星城，品特色咖啡，享名流生活！业主重购可享万元特惠！

【项目地址】咸宁市长安大道168号(原麻纺厂旁)